

# 我省公布2015年 十大天气气候事件

## 不少数值突破历史纪录

本报讯 记者吴晓静报道 昨天下午,省气象局公布了我省2015年十大天气气候事件。2015年,我省气候异常,不少数值突破历史纪录。此外,全省平均霾日53天,比上年减少16天。

### 1. 日照之少、降雨之多分列历史第一、第二

受强厄尔尼诺事件影响,2015年我省气候异常,日照之少列历史首位,降水之多居历史第二,气温连续19年偏暖。全省平均年日照时数1398小时,为历史最少,有34个县(市、区)日照时数破历史最少纪录;平均年降水量1891毫米,较常年偏多三成,位居1961年以来第二位;年平均气温17.7℃(比常年偏高0.5℃)。全年遭受台风、暴雨、强对流、连阴雨等灾害性天气影响,灾害影响中等偏重,人员伤亡和经济损失比上年明显增加。

### 2. 台风“苏迪罗”带来百年一遇局地强降雨

“苏迪罗”8月上旬来袭,是建国以来登陆福建中部带给我省综合影响程度最重的台风,温台丽地区出现了大暴雨和特大暴雨,平阳、文成、泰顺等地遭受100~120年一遇强降水。在长达4天的影响中,过程降水量500毫米以上覆盖面积478平方公里。强降水引发

了小流域山洪、泥石流等次生灾害,造成307.8万人受灾,14人死亡,4人失踪,直接经济损失84.1亿元。

### 3. 深秋遭遇建国来最严重的阴雨寡照天气

10月27日至11月26日,我省出现了建国以来同期最严重的多雨寡照天气,全省降雨量之多、下雨日数之多、日照时数之少均破历史纪录。

### 4. “7·29”强对流天气席卷60个县(市、区)

7月29日午后到夜里,我省自南而北出现大范围强对流天气。全省60个县(市、区)出现了8~10级雷雨大风;136个乡镇1小时雨量超过20毫米(大暴雨);部分地区出现冰雹。

### 5. 7月遭受同期登陆我省最强台风“灿鸿”袭击

强台风“灿鸿”是7月份登陆我省强度最强的台风。受其影响,浙东地区遭遇暴雨,又值我省梅汛期前期降水较多之时,造成221万人受灾,直接经济损失87.15亿元,无人员伤亡。

### 6. 梅雨比常年偏多六成,局地洪涝严重

2015年我省梅期长达35天,比常

年偏多5天。梅雨量472毫米,比常年偏多六成。梅汛期间降水集中,其间高温、气温异常偏低轮番出现。6月下旬,44县(市、区)出现高温;7月上旬,约七成县(市、区)最低气温创当月历史新高。持续阴雨和集中暴雨引发了局地中小河流洪水、山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。

### 7. 全年平均霾日数53天

2015年我省大气扩散能力较好,全省平均霾日53天,比上年减少16天;全省平均能见度10991米,比2014年减少2233米。

据气象、环境站观测,全省PM2.5平均质量浓度为42.4微克/立方米,较上年降低20%。53天霾日中以轻微和轻度霾天气为主,有49天,占霾日总数的95.3%;中度和重度霾天气分别有3天和1天;未出现严重霾天气。霾多发期和中度以上高发期主要集中在1月份和12月份。全年共出现6次大范围输入性霾天气。霾天气造成交通事故多发,呼吸道病人增加,给我省人民生产生活带来一定不利影响。

### 8. 分散性局地强天气引发局地山洪、城市“看海”

6月23日下午到傍晚,临安昌化出现局地短时暴雨,导致山洪爆发,被淹

最深达1.5米,造成1万多人受灾,3000多人紧急转移。另外,7月19日和8月15日,因短时强降水,临安还出现两次山洪,各造成1死1失踪。7月21日7时到10时,暴雨突降杭城,市区平均面雨量50毫米,相当于3小时内下了2.3个西湖的水。

### 9. 高温日数仅有15天

去年我省再次迎来凉夏天气。夏季全省平均温度26.2℃,比常年偏低0.7℃。高温日数全省平均15天,比常年偏少6天,74个乡镇未出现35℃以上高温天气。高温主要集中在丽水东部及浙中北部部分地区,极端最高气温出现在新昌40.5℃。

### 10. 全年雷灾300多起

据气象监测,2015年我省全年共发生地闪13万余次,较上年同比减少65%,地闪雷暴日数158天。地闪高发区域和雷暴日多发区主要集中在衢州中部、金华南部、宁波南部及台州中东部,全年地闪主要集中在5~8月。雷电灾害仍然是我省造成人员伤亡数最多的气象灾害之一,据统计,2015年全省共发生312起雷电事故,其中有7起人员伤亡事故,造成6人死亡。

# 防止“先照后证” 改革后的监管真空

## 我省公布工商登记后置审批项目目录

本报讯 见习记者何悦报道 “先照后证”等以降低商事主体登记注册门槛为核心的商事登记制度的启动,简化了审批程序、压缩了办照时间,降低了企业成本,但也不同程度地出现监管真空现象。为进一步深化商事制度改革,切实强化事中事后监管,由省工商局梳理的《浙江省工商登记后置审批项目目录(2015年)》于近日经省人民政府印发通知,正式公布并实施。

《目录》实施后,经营者从事项目审批事项的,可直接向工商部门申请登记注册,工商部门将依法核发营业执照。各地各有关部门将严格按照公布的目录,在工商登记后实施审批,不得擅自设置或变相设置为前置审批。

《目录》共明确了工商登记后置审批事项211项,涵盖环境保护、交通运输、林业、农业、国土资源、建设、教育、商务、盐务、民政、旅游、食品药品监督、质量技术监督、文化广电、卫生、安全生产监督、人防、公安、消防、证券等行业和主管部门。同时,《目录》明确了后置审批事项的实施机关和设定依据。

# 杭州乔司严处 欠薪玩失联老板

(上接第1版)

刚一开始,老板胡某只是不出现,电话还是正常接听,问起工资的事情,他总是说,正在外地想办法结货款,工资一定会发。又过了一段时间,员工们再打电话联系胡某时,发现他的电话打不通了。员工们开始寻找渠道投诉。

几天之后,余杭警方接区人力资源和社会保障局移送涉嫌恶意欠薪犯罪案件线索,开始调查老板胡某的行踪。1月9日下午4点多,乔司派出所办案民警获得线索,涉嫌欠薪的老板胡某出现在杭州火车东站。随后,在南昌铁路警方协助下,顺利将胡某抓获。

目前,胡某已被余杭警方刑拘,他的家人正在帮他筹集资金,服装厂的设备也已经转手卖,争取尽快还上工人的工资。

据记者了解,乔司街道共有服装加工厂(店)4435家,为防范欠薪,街道进一步完善了工资保证金制度,标准厂房按每1000平方

米缴存10万元,农民出租房加工厂按每名职工缴存3000元,全街道累计缴存工资保证金1.24亿元。

同时,街道劳动监察中队人员实行联村联项目联工地,落实监管责任;村(社)实行网格化监管,每月上报加工厂(店)的变化情况和员工的工资发放情况。一旦发生欠薪造成群体性事件,立即实施联动快速处置机制,由公安、劳动监察会同街道相关部门第一时间到场、第一时间控制、第一时间处置,以防矛盾激化。

据统计,2015年乔司街道共处置劳资纠纷1032起,涉及人员3042人、金额2594万元。其中,处置老板逃逸、恶意欠薪案件50起,有7起被公安机关立案追逃处理。余杭警方郑重告诫那些企图恶意欠薪的经营者,要恪守法律和道德底线,不要怀侥幸心理以身试法,尽快给付民工兄弟们血汗钱。同时,被拖欠工资的工人,应理性维权,合法表达诉求。

# 杭州灵隐等八大寺庙除夕夜开放

## 烧头香:限人、限行加交通管制

本报讯 通讯员陈福 见习记者胡翀报道 除夕夜杭州市新春佛教文化旅游活动于2月7日22时至2月8日凌晨2时在灵隐寺、永福寺、韬光寺、净慈寺、法喜讲寺、法净禅寺、法镜讲寺、香积寺举行,将有有限地对外开放。同时,北高峰灵顺寺除夕夜(2月7日)及正月初四(2月11日)夜间不对外开放。

昨日,杭州市公安局发布2016年除夕新春佛教文化旅游活动治安交通管理通告,提醒市民注意出行安全,切实遵守各项规定。

除夕当天现场不售票。凡参加活动

的市民需提前在指定地点购买门票,并在活动当日凭票有序进入寺院。进入灵隐寺飞来峰景区将对人员、物品进行安检。届时,大雄宝殿前也将使用护栏引导人流,香客、游人要自觉配合现场工作人员的管理。警方提醒,严禁携带易燃易爆、管制刀具等危险物品。景区内严禁燃放烟花鞭竹。禁止在指定区域使用明火。

当晚,警方将对灵隐寺和香积寺外围等部分路段实施临时交通管制。

具体路段为:(一)从2月7日21时起至活动结束,梅灵路小牙坞路口以东、灵溪隧道西溪路口以南、灵隐路龙井路口

往。

(三)从2月7日21时起,视情对丽水路大关路以南、霞湾路德胜巷以西、江涨桥湖墅路以东区域实施临时交通管制,并禁止机动车、非机动车在上述区域道路停放。必要时,管制范围将扩大至霞湾路上塘路以西、德胜巷德胜路以北、江涨桥湖墅路以东、丽水路大关路以南区域。

(四)上述管制区域内道路上禁止停放机动车辆。单位、住户的机动车可凭行驶证、小区停车证进入,但严禁在道路上停车,须全部停放在单位或小区内。

# 最美的哥的掏心话

◎哈哈

有人嬉笑的哥是一种低贱的职业  
早出晚归,每一天都身处于移动的囚牢  
不论寒暑,接送乘客总担心车子会抛锚  
四个轮子,多转几条街苦寻乘客最辛劳  
身为的哥,我只知道  
寒夜半路抛锚,我递给乘客自己的手套  
借着红绿灯下,扒拉两口解决肚皮饭饱  
接放学的孩子,顺路拉人被罚款心煎熬  
身为的哥,其实我只想载着家人奔小康

有人赞扬的哥是一个城市的车神  
飞东跑西,每一周都是游遍城市的神龙  
南来北往,在车水马龙里驾驶总是拉轰  
穿越人海,是看过千人千面的读心英雄  
身为的哥,我只知道  
招手拦车若变成假装碰瓷辛苦就会落空  
劫杀司机的恶性事件是头顶的雷声轰隆  
移动互联网重新建构出租车利益的堡垒  
身为的哥,其实我只是名城市的搬运工

今天有一种赞扬叫“最美的哥”  
重庆见义勇为好的哥李泽勇“真的走了”

我希望最美是一个流行的词汇  
让最美的哥穿行在祖国的各地  
实现中国梦让幸福成千上万倍

阳光底下,  
父亲指着含芳吐蕊的四季桂花林  
幸福地说:  
这是咱家的“绿色银行”

父亲从上世纪八十年代  
就成了花木专业户  
这绿油油桂花林  
是父亲一生骄傲和自豪  
自力更生,丰衣足食  
这是劳动的基因在遗传  
也是不灭的香火在燃烧

父亲老了  
他扛不起锄头  
依然要做土地的忠诚使臣  
看护“绿色银行”

父亲轻轻对我说:  
你不扛锄头拿笔头  
勤耕细作,才会春华秋实  
清风徐来,浓浓“耕读”气息  
从“绿色银行”中传来  
劳动伟大

# 婚礼开始了

◎艾璞

题记:2016年1月19日,已请婚假的绍兴高速交警支队二大队(驻地在嵊州)交警徐哲伟,得知大队备战强寒潮抗冰雪任务后,主动请缨,回岗执勤。1月21日晚,大雪纷飞,婚礼如期在老家举行,新郎徐哲伟缺席,他正在高速公路抗冰雪现场忙碌。1月24日,大队圆满完成抗冰雪任务后,报请上级批准,特地接来新娘,趁徐哲伟执勤下班回来时,在食堂补办简朴的婚礼。

1月21日  
婚礼的大红请帖  
邀请来了大风冰雪  
主角新郎徐哲伟不见了  
出现在抗击冰雪的最前线  
上下飞舞的铁锹  
在你手中熟练地给暴雪狠狠一击  
风雪阻隔了归乡的旅人  
阻隔不了我对你的祝愿  
下午5点18分  
婚礼如期在老家举行  
飘香的酒菜  
灶膛里的炉火  
碰杯的热情  
抵不过家人的倚窗眺望

扫雪  
这是一种慢慢的巡逻  
开车巡逻  
这是把雪压在底下的解气  
喜宴开始了  
新郎正在高速上处理交通事故  
饥肠辘辘地抽空给新娘打去电话  
“祝你今晚更美丽”  
好好招待客人  
代我表示歉意”  
青梅竹马的新娘读懂你的心  
浪漫的雪花裹住你坚硬的脸庞  
这场雪浴纯洁无瑕  
不仅洗心  
还给予世界一面对照的镜子

新郎只是缺席婚礼现场  
和亲朋好友见面  
在备战强寒潮抗冰雪记录里  
你是出勤勤的  
新娘泪流满面  
那是感动理解的热泪  
漫天的雪花  
带来新郎对来宾的歉意  
哭吧 世界在哭泣中  
找寻突破的奇迹  
哭吧 女人的哭泣  
只会让男人更加坚强

雪花代替了鲜花  
雨水就是泪水  
雪地里 新郎用一盒盒饭  
给自己加油  
铲下片片冰凌  
那是祝福的表白

迟到3天的礼花  
在驻地食堂的天空绚丽绽放  
警营里轮休的兄弟  
自掏腰包布置好喜庆现场  
这是一场没有硝烟的战斗  
警服胜过西服  
给人安全感  
嵊州的高速出口  
盛产柔情蜜意的越剧  
在民意的泥地上  
你们走过的星光大道  
越走越畅通  
深一脚浅一脚的步履  
是高潮回旋的音阶  
默默守护的爱情  
密码是接地气的大爱

你抛弃了小家的柔情  
得到了大家的温暖  
雪是爱情的见证  
雪凝固的冰是骨头的硬度  
风雪天 高速交警爱情之车  
要低速低调行驶  
在结婚殿堂里  
真情慢慢地培养出一朵迎春花  
我仿佛看到那是一张春天的脸庞  
那是孩子般的笑脸

此时的雪花  
就是一串盛开的烟花  
抒情 温馨 亲切  
抱一抱啊 抱一抱  
抱得冬天也流泪  
你我湿润的眼睛  
洗濯久渴的心灵  
内心充满阳光的人啊  
绝不会受到寒冷的侵袭

# 国家铁路

◎方长英

国家的铁路  
在国家的土地上绵延  
日月山河也是祖国的  
飞驰的车窗外  
一排一排倒退的风景  
被夜色掩映  
一轮文化的明月  
照着钢轨  
钢轨在幽静中  
闪耀着光亮  
要去的地方还很远

这是到了哪里  
一个熟悉的地名  
与一个人联系在了一起  
曾经的爱被火车运送  
去了岁月的山涧  
火车是骨骼也是灵魂  
江山依旧在天堑变通途  
国家铁路是人的位移  
也是物的位移  
笔直的钢轨  
书写历史更创造未来  
国家的铁路肩负  
国家的使命  
风雨兼程铿锵前行

# 铁龙吟

◎金少军

白云轻轻飘  
风语声声伴  
青山绵绵遮不住  
华夏在我胸中荡  
今朝牵出彩虹挂天边  
绽放我青春铺宏图

绿波闪亮指方向  
编织线路美如画  
驼峰上空铁龙吟  
许下诺言震寰宇

任凭雨烟侵  
哪怕风雪狂  
长夜漫漫会有期  
我自扬眉付一笑  
今朝描绘红日在心照  
人生舞台我燃烧

真挚叮咛在耳旁  
你说珍重再珍重  
莫负你爱凯旋归  
捧上一生共你度

# 雪地欢歌

◎凌国光 张琼

晶莹的冰凌悬挂在树梢  
漫天飞舞的雪花分外妖娆  
在这冰天雪地的世界里  
皑皑白雪装素裹风情万种  
滑雪场地迎来一片喧闹  
孩子们三五成群追逐梦想  
大人们分享着大自然的拥抱  
我们尽情呐喊喜乐  
我们欢快飞奔在茫茫雪原。  
  
如大鹏展翅,似鱼儿跳跃  
穿过一道道山岗  
飞跃一条条弯道  
零距离接触  
天地间环绕  
标杆在延伸  
大地在欢笑  
健身体魄陶冶情操  
瞧! 哪滑雪场地  
也别有一番情调  
  
不怕跌跟头何惧再摔倒  
惊险刺激后又坚定  
冲向下一个目标  
滑雪场展示勇敢者  
挑战的情怀和自豪  
顽强拼搏百折不挠  
千里之行始于足下  
精彩生活分享快乐  
这滑雪场就是人生大舞台  
坎坷过后才有彩云飘。